

## 往期经管院同学参加剑桥大学跨学科项目

### 交流反馈

最初看到这个项目的时候想到了乔布斯说的那句“我愿意用我所有的科技去换取和苏格拉底相处的一个下午”，我想如果只要付出一点金钱就可以跟世界顶尖大学教授近距离接触，聆听他们的智慧、他们对自己学科的见解和介绍，不是也很划得来吗——事实证明也确实赚回票价。

作为一个成天跟金钱数学计算机打交道的金融系的学生，在自我探索自我反思的过程中就更加愿意也更加明白追求那些与财富无关的东西和它们给人带来的长远的满足感，也许是感情，也许是艺术，也许只是一个儿时的梦想。财富只是一种手段，不应该是一个目标，剑桥的课程给了我们一个很好的机会去听历史、艺术、文学、社会礼仪、天文、算法等等方面的智慧与哲学。感谢武大剑桥会为我们打造了这样一个平台。

——2018 级经管院罗同学

作为一个学金融的萌新，在还没有怎么系统的接触专业知识的时候，所幸就能从一些课程一窥一二：讲金融的、国际贸易的，也包括在金融中避无可避的计算机的。教授们许是为了照顾我们，用着浅显易懂的表达深入浅出地讲授着原本印象中应该是复杂的事物。这让我对自己的专业有了一个好的兴趣和开端。此外，从精妙的天文，到接地气的餐桌礼仪，还有其他的种种科目课程，确实是丰富了眼界，也打开了很多新世界的大门。

印象最深刻的是那节天文课，本以为会是很晦涩深奥，但老师讲的十分有趣，更吸迎人的是教师眼里的光芒与炽热，我想每个人都会被那样的真诚打动——那是真正的热爱。

另外就是准备 presentation 的过程，从小组抢人大战的疯狂自荐，到成组当玩的线上讨论，再到多次线下的见面交流，我不仅仅收获了跨院的跨年级的友谊，而且也从紧张激烈的准备过程中感受到了大家的认真与青春活力。

——2020 级经管院谢同学

综合思维方面，我接触了许多领域的知识，即使只是部分入门知识，也有利于培养我融会贯通的学习方法。在今后经济专业的学习中，我可以调用其他领域的相关知识辅助我理解相关案例，也可以通过学习其他领域只是来促进本专业的精进。

再次，是在交友方面。本次项目中，我结识了本院的同学和学姐，也认识了小组内其他院系的朋友。我们在一起共同交流，优势互补，最后一起完成了 presentation，我们互相则成为了朋友。

然后，是英语锻炼情况。我们系，尤其我们班，开设的微观经济学和管理学均可算全英语教学。提前开始全英语氛围中的学习，有利于我快速适应这样的节奏，跟上课堂，收获知识。

——2020 级经管院秦同学

给我留下印象最深的是授课的大牛教授们，教授们虽然专业知识过硬、学术造诣很深，但是并没有摆架子，恰恰相反，都超级和蔼可亲，上课深入浅出，真的完全做到了跨学科讲授，完全打消了我起初担心可能听不懂其他专业知识的顾虑。还有哇，教授们对于同学们提出的问题都会超级耐心、细致地解答，i 了 i 了。

还有课程期间交流最多的小组成员，一个小组的成员来自不同年级，每个人几乎专业都不一样，但是并不影响我们形成融洽和谐的小组氛围，小组的齐心协力使得小组成员们在繁忙的学业中还能顺利完成结业 pre，泪目了。

——2020 级经管院陈同学

这是我第一次报名参加国际课程，很荣幸第一次就能参加剑桥大学的课程，虽然是线上，留下了些许无法亲自踏入剑桥大门的遗憾，但课程带给我的收获已经足以弥补很大一部分遗憾。这也是我第一次接受全英文教学，在此之前我时常幻想，什么时候自己可以一个人在国外读书，面对截然不同的文化环境，面对立体的西方面孔，那会是什么样的感受呢？我做到了，虽然不在国外，但是能够受到外国老师全英文的教学，在不一样的文化环境里，接受不一样的教学方式，了解自己以前从未接触过的学科，听着流利的英语，这是一种怎样的享受呢？那恐怕只有第一次参加国际课程的同学才能感受到！

起初我以为老师全部是英国人，和中国的课堂一样，大多都是本国老师，但是后来我才知道，优秀的教育是汇集全世界优秀的人才与资源，老师来自世界各地，我能够感受到英国老师的绅士风度、法国老师的优雅……

课程涉及各个学科，文学与艺术，英国文化，商业与金融，文化礼仪，还有目前前沿科技人工智能，和国际时事热点英国脱欧，让我了解到了跨学科知识，更学会从国际视野看实际问题。

——2019 级经管院王同学

课程设置方面，整整十四天的课程，可以说是满满的干货。

每天都有一到两位教授向我们介绍各自领域的专业知识，从天文物理到行为经济学、从文学艺术到演讲技巧、从古典文学到数据分析。课程的设置充分考虑到了不同同学的兴趣所在，并且尽力地向我们展示每一门学科的精妙所在。然后就是课程的展示方面，由于是线上课程，老师们都是通过 ZOOM 来给同学们上课并展开交流。每一节课都是整整两个小时，但是完全可以看出每一位老师都在认真地对待这一次线上课程。老师们大多考虑到英语是我们的第二语言，都尽量采用更加简单的表达，遇到学科中的专业名词也会特意停下来给我们作出详细的解释。每一位老师在授课期间都会不时地停下询问同学们是否有什么不太理解的地方，随时解答大家的疑惑。

以上的一切都给了我这个英语不太好的同学一个十分友好的听课经历。

——2020 级经管院张同学

在这次剑桥线上多学科交流项目中，我最大的感受就是：值得。

在一波三折之中我成功变成了一个小组长，之后遇到了一群非常 nice 的伙伴们，我们来自不同的院系不同的年级，我们与来自剑桥大学的学姐（也是我们的助教）亲切交流，甚至项目结束后也在微信群里发红包，说 Happy Chinese New Year, 一起分享新年的快乐。我们自觉主动地开会讨论我们的作业，在课程中我们也经常在小组群里交流吐槽。总体而言，这个项目带给我的是愉快别样的体验。

谈及收获，我认为这个项目有两条主线。一条是 presentation skills 的培养，与此相对应的是项目的结课方式就是小组合作上交一个 presentation video. 这是项目开始后的惊喜发现。另一条是各个学科的讲座，都由剑桥大学的杰出的教授们讲授。其中令我印象深刻的几位教授有：讲授社会学的教授，他认为民粹主义浪潮不利于国家内部和国家间的和谐关系，这也是我非常认同的观点，他本人温和而有耐心，乐于解答问题并很好地照顾我们的感受，把一些关键词打在聊天框里，便于我们理解和抓住重点；讲授文学的教授，当初上他的课时我非常难以理解，后来才明白他讲课的内容原来是一本自己尚未出版的专著，专业性很强。大部分课程难度不是非常大，我认为兼顾趣味性与学术性，能够让我看到剑桥学者眼中的世界和中国，了解更多学术前沿的信息。

——2020 级经管院郭同学

感谢往期优秀学员们的分享，武大剑桥会第九年，跨学科系列，欢迎你的加入



## 武大·剑桥会 第九年

### 跨学科系列

走出舒适圈，一切皆有可能

#### 项目咨询方式

咨询 QQ: 3276118922 叶老师

1022671298 管老师

2916298663 丁老师

咨询电话: 027-68770688

办公地址: 国际交流部学生出国事务办公室 203 (信息学部)